

Teléfono núm. 25.

Dirección, Administración y Talleres: Polo de Medina, 2.

Precio de suscripción: 2 pesetas

El abastecimiento de aguas

Se ha firmado la escritura definitiva para la ejecución de las obras de abastecimientos, de aguas de la población entre el alcalde en representación del Municipio y el señor Bernal.

Los incrédulos ya irán creyendo. Los que en todo encuentran dificultades y obstáculos ya habrán visto como una voluntad firme puesta al servicio de una buena causa logra cuanto se propone.

Nuestro colega «La Verdad», al dar cuenta de este suceso felicita al alcalde por haber removido la serie interminable de obstáculos que han salido a su paso y pone en su actuación fundadas esperanzas de éxito para el logro de esta gran mejora que constituye, acaso la más apremiante aspiración del pueblo murciano.

Nosotros podíamos repetir todo cuanto dijimos al ser nombrado alcalde el señor Clemares; pero nos basta con recordar que desde el primer momento afirmamos que el señor Clemares resolvería con su gran esfuerzo y su perseverante actuación este gran problema que acaso para otros hubiera resultado insoluble.

Y como también nos ocupamos con merecido y justo elogio del señor Bernal a él también han de llegar el reconocimiento de la opinión que espera muy confiadamente que se llegue al plazo establecido en la escritura para disfrutar de esa gran mejora.

Nos es grato consignar estas noticias y hacernos interpretes de la satisfacción que en la opinión ha producido este suceso por el cual se rinden al señor Clemares tan justos y cultos aplausos.

De Los Alcázares

El frágico suceso

Signe siendo el tema de todas las conversaciones el naufragio de la barca, en la que perecieron ahogadas cinco personas.

En la Comandancia de Cartagena se instruye el correspondiente proceso, habiendo sido llamados varios a declarar entre ellos el joven Pencho Fontes, que pilotaba la yola que salvó a cuatro de los naufragos.

Se dice que el contramaestre ha sido detenido, por que contra él se deducen muchas responsabilidades.

El pudenorco teniente coronel de Inválidos señor Díez de Herrera ha pedido en una instancia que se conceda la cruz del Mérito naval a los tripulantes de la barca del señor Fontes.

Se rumorea que se ha abierto expediente para conceder la Cruz de Beneficencia al joven Pencho Fontes por su heroico comportamiento en la noche del triste suceso.

El paquete de periódicos que fué enviado por EL TIEMPO se vendió rápidamente.

La aviación

Los aviadores vuelan casi todas las tardes.

El experto piloto señor Bustamante hace proezas con su aparato demostrando el dominio que ejerce sobre él mismo.

Se encuentra en esta playa el capitán aviador señor White que ha tomado parte en el concurso de Valencia en el que ha ganado uno de los premios.

El señor White es un «as» de la aviación.

LA CORRIDA DE ORIHUELA

Un cartel magnífico

Ya se han repartido los programas de mano anunciadoras de la corrida de toros que se celebrará el día 15 del actual, festividad de la Virgen de la Asunción, con motivo de la feria en la vecina ciudad.

El cartel de la corrida no puede ser mejor. Se lidiará ganado de la acreditada vacada de don Francisco Herrero Manjon, vecino de Jaén. Son seis hermosos toros que han sido escogidos preferentemente por el propio ganadero, para esta corrida.

Actuarán de matadores los valientes diestros Camará, Juan Silveti y Facultades.

Juan Silveti, más conocido por el apodo de Juan sin Miedo, es un arrojado y elegantísimo torero mejicano, que ha armado verdaderas revoluciones en cuantas plazas ha toreado. La Prensa madrileña le ha tributado justos y muy calurosos elogios.

Para esta corrida se establecerán trenes especiales que saldrán de Murcia a las dos de la tarde para hacer el regreso a las ocho de la noche.

Son muchos los aficionados de esta capital que el día de la Virgen se proponen asistir a tan hermosa fiesta taurina.

Auguramos a la empresa un éxito lisonjero.

La fiesta de San Joaquín

Hemos recibido el cartel anunciando los solemnes cultos que en la Rectoral de San Pedro Apostol se han de celebrar el día 12 de Agosto hasta el 20, en honor del Glorioso Patriarca San Joaquín, Padre de la Santísima Virgen, dedicados por su nueva Cofradía y devotos de la referida imagen.

Este piadoso novenario se leerá por la mañana durante la misa de siete y por la noche al toque de oraciones, con exposición de Su Divina Magestad.

En la función principal que será el día 20 a las siete de la mañana, ocupará la Cátedra Sagrada el M. I. S. don Saturnino Fernández Sánchez, Magistrado de esta S. I. C. y en la última novena el Presbítero don Francisco Trigueros Cano, Coadjutor de Nuestra Señora del Carmen.

Felicitemos a cuantos señores componen la Junta Directiva de la referida Cofradía y muy especialmente a nuestros estimados amigos el Cura de esta Iglesia, don Julio Ruiz Molina y al fundador de la misma don Joaquín Bosque, por la organización de estos cultos.

Sufragios

A la piadosa memoria del que fué nuestro distinguido amigo don Luis Grech Peña, recientemente fallecido, se han aplicado misas cada media hora de nueve a once, en la Iglesia parroquial del Carmen.

Una vez más se demostraron las merecidas simpatías con que contaba en esta capital el señor Grech.

Por encargo de su querida viuda, hijos, hermanos, hermanas políticas y demás distinguida familia, damos las gracias a cuantos amigos los han acompañado en la pena que les aflige y han asistido al

entierro y sufragios aplicados por su alma.

Con tan triste motivo reiteramos nuestro pésame a toda la sentida familia.

Ayuntamiento

La sesión del viernes

En la orden del día para la sesión del viernes figuran los asuntos siguientes:

Actas—Gacetas—Boletines—Cuentas y Pagos—Informes de la Comisión de Hacienda en varias reclamaciones sobre inquilinato—Otro en la instancia de los vendedores de carne en el Radio—Otro de la Comisión de Policía Urbana sobre obras en las casas número 1 y 2 de la Avenida de Caralajas y 9 de la de don Simón López—Oficio del Gobernador aprobando el suplemento de crédito—Instancia de Médico don José Giménez Esteve solicitando se le nombre supernumerario del Cuerpo Médico.

Decretos firmados por el Rey

Por telegrama de la tarde

Hacienda

Decreto suspendiendo provisional y temporalmente la amortización del Cuerno general de administración de Hacienda pública.

Marina

Ley fijando las fuerzas navales para el año 1922.

Propuesta para el mando de la provincia marítima de Tenerife a favor del capitán de navío José María Estanga.

Mando del cañonero «Alvare de Bazán» al capitán de Fragata, Ángel Ruiz de Rebolledo.

Contestación del Presidente de la República Argentina

El alcalde interino señor Fayren ha recibido del Itmo. Sr. D. Marcelo T. de Alvear el siguiente telegrama:

«Reconocido saludo simpatía a este Municipio, estimaré quiera expresarle mi gratitud y recibir sinceras votos formulé su felicidad—ALVEAR»

Necrológicas

Confortado con los auxilios espirituales de la religión ha fallecido en esta ciudad el virtuoso presbítero don Enrique Coll y Pascual, Beneficiado de la S. I. C. de Córdoba, y terciario franciscano.

Era el finado un sacerdote ejemplar que derramó a manos llenas la bondad infinita de su magnánimo corazón.

Siervo y representante de Cristo en la tierra ha dejado tras si una estela de virtud, y cuya vida ejemplar llevó hacia él el cariño y la veneración de todos los que tuvieron la dicha de conocerle, y de los que a él acudieron buscando su consejo prudente y cristiano.

Su muerte ha sido muy sentida. Enviamos nuestro más sentido pésame a sus desconsolados sobrinos don Carlos y doña Teresa Coll Blanca, sobrinos políticos doña Manuela Roca y don José Séiquer Pérez, hermana, y demás familia, deseándoles mucha resignación para sobrellevar tan sensible pérdida, y seguros de que gozará del reino de los Cielos quien fué tan digno ministro del Señor, en la tierra.

†

LA SEÑORA

DOÑA CARMEN SPOTTORNO TORNAMIRA

Ha fallecido a los 84 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus afligidos sobrinos don Antonio; don Ricardo, doña Encarnación y doña Pastora Spottorno y Sandoval y demás parientes,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a su entierro que tendrá lugar en el día de hoy a las seis de la tarde y el funeral que se verificará el jueves a las nueve de la mañana.

Murcia 9 de Agosto de 1922

Casa mortuoria: Apóstoles, 22 (9)

†

EL SEÑOR

DON ENRIQUE COLL Y PASCUAL

Presbítero, Beneficiado de la S. I. C. de Córdoba y terciario franciscano

Ha fallecido a los 81 años de edad

Después de recibir todos los Sacramentos y la Bendición Apostólica de su Santidad

R. I. P.

Su Director espiritual el Rdo. P. Aranzubia S. S. sobrinos don Carlos y doña Teresa Coll Blanca; sobrinos políticos doña Manuela Roca y don José Séiquer Pérez; hermana, sobrinos políticos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios, y asistan a su funeral y entierro que tendrán lugar el primero a las nueve, y el segundo a las diez de esta mañana en la Iglesia Rectoral de Santa Eulalia, por cuyo favor les quedarán altamente agradecidos.

Murcia 9 de Agosto de 1922

Casa Mortuoria: Marengo, 2 No se invita particularmente (10)

Doña Carmen Spottorno y Tornamira a la avanzada edad de ochenta y cuatro años, ha muerto en el Señor habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad.

Gozaba la finada de generales simpatías que se captó con sus envidiables dotes personales de bondad y virtud.

Su corazón siempre estuvo abierto a la caridad que ejerció sin medida alguna, practicando el bien en todos los instantes de su vida.

A sus afligidos sobrinos don Antonio don Ricardo doña Encarnación y doña Pastora Spottorno y Sandava y demás familia, damos nuestro pésame por tan dolorosa pérdida que ha venido a producirles una honda pena que sola una cristiana resignación puede mitigar.

La Colonia Escolar de niñas

Su regreso

Anoche a las once, regresó a esta colonia escolar de niñas, que ha permanecido en Puerto de Mazarrón durante un mes, en cuyo punto ha sido objeto de grandes atenciones por parte de todas las autoridades y pueblo en general.

La expedición la formaban 33 niñas dos de las cuales fueron costeadas por el alcalde señor Clemares. Las niñas iban acompañadas por la Directora doña Luisa Izquierdo y las profesoras doña Rosario Morte y doña Araceli Tascon.

La llegada de la Colonia estaba anunciada para las cinco de la tarde, desde cuya hora el alcalde accidental, varios tenientes de alcalde el inspector señor Olague y algunos periodistas, permanecieron en el Ayuntamiento. A las ocho de la noche se recibió un telegrama de la Directora anunciando la llegada para distinta hora.

El recibimiento tributado a las pequeñas escolares fué verdaderamente cariñoso. Al asomar el auto que las conducía estalló una estruendosa salva de aplausos, desarrollándose escenas de emoción íntima entre las familias de las niñas que esperaban la llegada con viva ansiedad.

Profesoras y alumnas subieron al despacho de la Alcaldía donde fueron recibidas por el alcalde interino señor Fayrén y tenientes de alcalde señores Giner Cánovas y Ortega, Inspector de Primera Enseñanza señor Olague y varios periodistas. El señor Fayrén, con palabra sen-

cilla y en términos muy cariñosos dió la bienvenida a profesoras y alumnas.

Felicité a las primeras por el éxito de la expedición y dijo a las niñas que a sus profesoras debían eterna gratitud por los solícitos cuidados que con ellas habían tenido. Las profesoras y el Inspector señor Olague dieron las gracias al señor alcalde por su valiosa ayuda.

Después las niñas fueron obsequiadas con helados. El recibimiento ha sido tan afectuoso, como las despedidas tributadas a las expedicionarias en los pueblos de Mazarrón y Puerto, donde acudieron todas las autoridades y pueblo.

Las simpáticas escolares vienen en perfecto estado de salud. Reciban alumnas y profesoras nuestro cordial saludo de bienvenida.

Boletín Religioso

Agosto 1922

MIÉRCOLES IX

San Román ob. y m. r., San Marcial ob. m. r. y San Clemente.

VELA Y ALUMBRADO Día 9.—En el Carmen. Las misas y Estación por don Agustín Hernández Giner, congregante.

LA HUELGA DE CORREOS

SE ESPERA QUE EL PRESIDENTE DEL CONSEJO RESUELVAN EL CONFLICTO

Declaraciones del Conde de Romanones

(POR TELEGRAMA)

De la tarde Cuando llegará Sanchez Guerra

El subsecretario de la Presidencia Marfil manifestó que no había recibido ningún decreto en la valija del Ministerio.

Añadió que Sánchez Guerra llegará a las nueve y cuarto de la mañana.

Afirmó que no es cierto que aplazara su viaje, pues tenía que informar al Rey de asuntos de actualidad y como el Rey no llegó a San Sebastián hasta las cuatro de la tarde no pudo salir el presidente pues el viaje hubiera sido muy precipitado.

Sanchez Guerra intervendrá en la huelga

Dijo Marfil que no era cierto que exista desinterés por parte del presidente respecto a la huelga de Correos.

El presidente reconoce y comprende la importancia del conflicto y la prueba de ello es que se propone intervenir en el asunto tan pronto como llegue a Madrid.

Telegrama de protesta

En la Presidencia se recibieron telegramas de protesta con motivo de la huelga de Correos.

El subsecretario les envió a Piniés para que hiciera de ellos el uso que estimara conveniente.

El viaje del Rey

Se preguntó a Marfil si durará mucho el viaje del Rey y contestó que permanecerá ausente hasta fines de mes.

Varias Cámaras de Comercio en contra de la huelga

El ministro de la Gobernación manifestó que había recibido telegramas de las Cámaras de Comercio de Valencia, Valls, Reus y Andujar protestando de la conducta de los funcionarios de Correos y de la perturbación que producen en el país.

Estiman que existen otros procedimientos para apoyar sus peticiones sin dañar el interés público.

Por ello se colocan al lado del Poder público para que se adopten las medidas necesarias para el restablecimiento de la normalidad.

Añadió Piniés que el Rey había llegado a las ocho y veinte a Tours.

Sigue en pie el conflicto

Continua igual el conflicto de Correos.

Durante la mañana hubo tranquilidad en la sala de batalla de la Central.

No hay comunicación

Hoy se suspendió toda comunicación entre los empleados de Correos y Telégrafos para evitar que se reprodujeran las algaradas de ayer.

La correspondencia acumulada

La cantidad de correspondencia que hay acumulada es incalculable.

Los jefes y los oficiales

Como algún periódico publicara la noticia de que los jefes no estaban al lado de los huelguistas una Comisión de oficiales invadió el despacho del Inspector general para preguntarle si los jefes estaban a su lado.

El inspector contestó que personalmente los jefes estaban al lado de los oficiales, pero si querían una contestación colectiva se celebraría una reunión de jefes para poder contestar.

De la noche Mejores impresiones

El conflicto de Correos presenta mejor aspecto.

Se van calmando los ánimos, esperándose que la intervención de Sanchez Guerra solucione la huelga.

Se reúnen los jefes

En la Central se reunieron los jefes.

Se acordó por unanimidad apoyar las bases del personal y presentárselas al presidente del Consejo.

Un voto de confianza

Si Sanchez Guerra hace suyas esas bases se dará un voto de confianza al presidente y se normalizará el servicio.

En caso contrario los jefes se solidarizarán con los oficiales.

El acuerdo se comunicó a los oficiales que lo acogieron con vivas y aplausos.

Si llega la solución

En caso de que se llegue a una solución se firmará inmediatamente un decreto creando Juntas disciplinarias y consultivas.

Estas estarán compuestas de varios elementos técnicos que redactarán un plan ajustado a las posibilidades económicas del país.

Creación de la Subsecretaría

Se creará la Subsecretaría de Comunicaciones afecta al Ministerio de Fomento.

La correspondencia de Francia

La situación hoy no ha variado. Llegó escasa correspondencia de Francia.

La Lotería

Es probable de que sea aplazado el Sorteo de la Lotería que habrá de celebrarse próximamente.

Mensaje a Piniés

La Cámara de Comercio ha dirigido un mensaje al ministro de la Gobernación excitándole a que haga concesiones compatibles con la dignidad del poder público.

La Defensa Mercantil le ha dirigido otro protestando de que no se precurara evitar el conflicto.

Consejo de ministros

Mañana se reunirán los ministros en Consejo.

Deliberarán acerca de la huelga de Correos.

Piniés no dimite

Piniés dijo que no era cierto que pensara en dimitir.

Desde que juró el cargo afirmó que el Presidente lo tiene a su disposición.

Silvela cree en la solución

El subsecretario Silvela declaró que confiaba en la solución del conflicto.

Decretos firmados

Cree el subsecretario que se ha-

bían firmado unos decretos relacionados con unas reclamaciones de Correos que estaban preparados antes de la huelga y que se refieren a gratificaciones en los días festivos.

El Tribunal arbitral rechazado

Silvela manifestó que la fórmula del Tribunal arbitral la estimaba inadmisible.

Sería una abdicación de la autoridad y del Poder público.

Una R. O. para Telégrafos

Se ha firmado una Real Orden aplicando a Telégrafos las gratificaciones nocturnas y servicios en los días festivos.

Detención de un oficial de Correos

Ha sido detenido el oficial de Correos Gregorio de Villegas que se presentó a cobrar un décimo de Lotería de 150 pesetas sustraído de un pliego certificado.

Lo que dice Romanones

Está al lado del Gobierno

Se sabe que el Rey al pasar por Hendaya conferenció extensamente con el Conde de Romanones retrasándose el tren durante veinte minutos.

Esta conferencia fue comentadísima.

Romanones declaró que está identificado con el Gobierno en cuanto a la huelga de Correos.

Si la huelga se extendiera se ofrecería incluso para ocupar el puesto de telefonista.

Insiste en que las Cortes no volverán a abrirse.

Interrogado acerca de la reunión de los liberales en San Sebastián dijo que todos son amigos suyos.

Se le preguntó que actitud tomaría en caso de que lo llamara la conjunción y respondió: Como todos los liberales, no soy de los que dicen no haré esto.

Protestando de la huelga

En San Sebastián el Presidente del Consejo recibió varias visitas para protestar de la huelga de Correos.

Los conflictos sociales

El ministro de Trabajo recibe un telegrama de los obreros aplaudiendo su actuación en las huelgas.

Por telegrama de la tarde

Calderón impide que se bajen los jornales en Peñarroya

El ministro del Trabajo señor Calderón manifestó que la Compañía de Peñarroya con motivo de terminar la vigencia de un laudo que se dictó en la última huelga y cuya validez era de cuatro meses pretendía rebajar los jornales en un cinco por ciento.

El ministro dijo a la Compañía

que las circunstancias no habían variado y que el Gobierno tenía el propósito de proteger a la industria hollera.

Por ello rogaba a la Empresa que no desistiera de sus propósitos.

La Empresa accede

La Empresa envió una comunicación al ministro diciendo que accedía a sus deseos y por tanto que continuarán los trabajos en análoga forma que hasta ahora.

Un telegrama del ministro

Los obreros al tener conocimiento de la solución enviaron el siguiente telegrama al ministro:

«Pueblo Nuevo de Terible.—Recibido telegrama de V. E. que agradece clase trabajadora por el interés en evitar conflicto felicitámosle intervención huelga Asturias, rogándole perseverar con voluntad demostrada garantizada clase trabajadora sus derechos haciendo ese Ministerio órgano prestigioso contra el que oligarquías y particulares se estrellen, evitando que los conflictos entre capital y trabajo se vuelvan como hasta la fecha, a pretexto de orden público, el Ministerio de Gobernación con empleo fuerza pública que tantos odios civiles sembrara.»

Nombre trabajadores Peñarroya saludado respetuosamente por Comité Ejecutivo, Fraile, Secretaris».

El señor Alvear, armador

Un barco original

Un cargo inglés, llamado «Kanai ra», acaba de ser acondicionado en Cherbourg para el transporte de ganado vacuno argentino. Su nombre primitivo ha sido cambiado por el de «Georgette», desplaza 3.000 toneladas y es propiedad del señor Alvear el nuevo presidente de la República Argentina, que acaba de visitar España.

El «Georgette» saldrá en breve para la Argentina y volverá trayendo mil novillos de dos años que cuestan allí 300 francos, siendo los gastos de transporte, para cada animal, de 400 francos.

El gobierno argentino ha dictado disposiciones muy severas para que los barcos destinados a transporte de ganado reúnan cierto número de condiciones para «comodidad de los pasajeros» y bajo ese punto de vista el barco del señor Alvear, puede ser considerado como modelo.

El «Georgette» tiene cuatro puentes que son otros tantos establos flotantes admirablemente organizados.

El agua potable es abundante y gracias a un ingenioso sistema, siempre corriente. En cuanto al pasto, el arecho y el maíz, el barco cuida de que su abastecimiento en estas materias esté siempre ampliamente asegurado.

Para el desagüe de las evacuaciones de los animales se ha instalado una canalización especial muy complicada pero que permite una limpieza absoluta.

Cuarenta hombres bajo la dirección de un capataz vigilan la dehesa flotante.

Son tales las buenas condiciones del barco que de los mil animales no mueren más de uno ó dos en la travesía de Buenos Aires a Améres.

El «Georgette» ha sido visitado y admirado por numeroso público. El barco lleva alumbrado eléctrico; telégrafos sin hilos etc.

SUCESOS

Ayer tarde a la una y media ingresó en el Hospital Adelaida Serrano García, de treinta años, domiciliada en Aljucer,

Presentaba contusiones en todo el cuerpo, que según manifestó le fueron causadas en riña con su marido.

Su estado es leve.

LA GUERRA DE MARRUECOS

Las operaciones anunciadas para mañana sobre Afrau son esperadas con gran expectación

(POR TELEGRAMA)

MELILLA.—Reina gran expectación acerca de las operaciones que mañana se han de celebrar sobre Afrau, posición inmediata a la de Sidi Drius.

El terreno donde han de operar nuestras tropas es muy abrupto.

Las bases de dichas operaciones son Dar Quebdani y Dar Drius.

Inauguración de un zoco

Ceuta.—Hoy se ha celebrado el acto de inaugurar el nuevo zoco hispano marroquí.

Al acto asistieron muchos caides y varios generales.

En la residencias del caid de Anjera, Ben Ali, se celebró después una recepción.

Esta resultó brillantísima.

Se pronunciaron discursos.

Después fué izada la bandera jerrifiana al lado del retrato del Rey de España.

Las bandas de música tocaron los himnos español y jerrifiano.

Las baterías cañonean Alhucemas

Las baterías enemigas hicieron hoy varios disparos de cañón sobre la plaza.

Nuestra artillería les contestó.

Durante el fuego de artillería se elevaron varios aparatos, que dejaron caer sobre la zona enemiga gran cantidad de bombas.

La dimisión de Martínez Anido

Per telegrama de la noche

Barcelona.—El Presidente de la Patronal, señor Graupera, ha dirigido una carta al Presidente del Consejo aclarando el telegrama que le dirigió con motivo de la dimisión de Martínez Anido.

Niega que en dicho telegrama hubiera palabras de agravio para el señor Martínez Anido.

Una Nota de la Diputación

La Diputación provincial ha publicado una Nota oficiosa diciendo que no rectificarán ningún acuerdo de los tomados acerca de la dimisión de Martínez Anido, ni darán a este satisfacción.

Anido recibe visitas

Durante el día, el señor Martínez Anido ha recibido gran número de visitas.

Muerte del torero «Chico de Basurto»

Por telegrama De la noche

Medina de Rioseco.—Ha fallecido hoy en esta población el diestro «Chico de Basurto» que fué cogido por un toro en la corrida celebrada en esta plaza el día 22 de Junio.

El torero fallecido era natural de Bilbao y gozaba en esta de grandes simpatías, pues había torreado aquí muchas corridas.

Su entierro se verificará mañana

LAS CORRIDAS DE FERIA

Según noticias que a nosotros llegan, aparte de la ya anunciada corrida del día 8 de Septiembre, se celebrarán otras dos, los días 9 y 10 del dicho mes.

Unos buenos murcianos, parece que se hallan dispuestos a ofrecer a Murcia el atractivo de otras dos hermosas corridas con cartel de toros y toreros inmejorable.

La del día 9 se dice que será a base de cuatro matadores de primera fila lidiándose ocho toros de una vacada de renombre.

Celebraremos mucho que tan agradable noticia para Murcia, tenga confirmación.

HERNIA

Su curación por el aire comprimido. Magnífico tratado altamente científico, traducción española de la célebre obra del eminente especialista francés A. CLAVERIE de París; 100 páginas profusamente ilustradas, llenas de consejos prácticos, de utilidad inmediata y al alcance de todo el mundo.

VARICES

Externas e internas, hinchazón de las piernas, fatigas, llagas. Magnífico tratado para cuidarse y conseguir un alivio total e inmediato sin medicamento, debido a la pluma del eminente especialista francés A. CLAVERIE de París.

ABDOMEN

Obesidad, relajación, eventración, riñón flotante, dilatación de estómago, embarazo, desviación de los órganos de la mujer. Las incomparables fajas anatómicas indeformables, higiénicas y elegantes de A. CLAVERIE de París, para señoras y caballeros. Un modelo especial en cada caso.

MUTILADOS

Brazos y piernas artificiales, los más perfeccionados que se han producido a raíz de la guerra europea. Automáticos, impermeables, modelos del gran especialista francés A. CLAVERIE de París. Magnífico catálogo ilustrado.

COLUMNA VERTEBRAL

Deformados, jorobados, cargados de espaldas, desviación, piernas torcidas o encogidas, todas las imperfecciones de la estética humana corregidas por los novísimos métodos del gran especialista A. CLAVERIE de París. Escriba V. hoy mismo a la Agencia Cebrián, Lauria, 26 Barcelona, mencionando el nombre de este periódico, diciendo cual es el tratado que más le interesa e indicando su nombre y dirección, y a vuelta de correo recibirá V. bajo sobre y con toda discreción la obra pedida, sin gastos ni compromisos de ninguna clase.

CEREGULOSA ORTIZ

Es el alimento insustituible para los niños en las fiebres eruptivas, sarampión, escarlatina, etcétera. Los niños lo toman por su exquisito sabor y saludables efectos.

BANCO DE CARTAGENA SOCIEDAD ANÓNIMA

Capital nominal. Pesetas 20.000.000
Fondos de reserva id. 1.700.000
Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Villamejor

CASA CENTRAL EN MADRID

Este Banco está afiliado con la BANQUE BELGE POUR DEFRAINER filial de la Société Générale de Belgique que tiene su casa Central en Bruselas y Sucursales en Londres, París, New-York, Bucarest, Colonia, El Cairo, Alejandria, Tartan (Egipto), San gahai, Tientsiu, Pekin (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca, y admite depósitos en cuentas corrientes de depósito con interés, abonando del 3 al 5 por 100, según los plazos.
Emite BONOS A VENCIMIENTO FIJO (uno o dos años) con cupones trimestrales, devengando intereses al 4 y 1/2 y 5 por 100 anual.—En CAJA DE AHORROS abona intereses del 4 por 100 anual, empezando a devengarlos desde el día siguiente de la imposición.
Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Cádiz, Huelva, Melilla, Lorca La Unión, Aguilas, Orizuela, Manarrón, Ceiza, Caravaca, Heflin, Elche, Yecla y Totana.

Boletín Religioso

Agosto 1922 JUEVES X

San Lorenzo mr. VELA Y ALUMBRADO

Día 10.—En San Lorenzo. Las misas y Estación por don Diego Tuero Madrid y doña María Rodríguez.

José Antonio Rodríguez Moreno, Perito Agrícola SAN NICOLAS, 81.

Maderas.

Visita este nuevo almacén de Gerardo Gujardo.—Wioria, 33.—Teléfono 469.—Murcia.

Excelentes ejemplares

De ganado vacuno holandés y suizo muy seleccionado, se venden. Referencias: Don Antonio Paredes Inspector Provincial de Higiene y Sanidad Pecuarias.—MURCIA

Fiestas en Villanueva

Programa de las fiestas cívico-religiosas que en honor de sus Patronos Nuestra Señora de la Asunción y San Roque ha de celebrarse el pueblo de Villanueva en los días 14, 15 y 16 del presente mes.

Día 14.—A las cinco de la tarde, llegada de la laureada banda mili-

tar del Regimiento de Cartagena, que ha de amenizar los festejos.

A las siete.—Trasido procesional de la imagen veneranda de San Roque desde su eremitorio de la Rambla del M... a la iglesia del pueblo, con asistencia de autoridades, clero, banda de música y los tradicionales romeros. A la llegada, última de las novenas que se dedican al glorioso santo.

Día 15.—Festividad de la Patrona Nuestra Señora de la Asunción. a las cinco de la mañana, alborada musical, tracas y volteo de campanas. A las nueve, solemnisima función religiosa oficiada a toda orquesta bajo la dirección de don Agustín Clares, ocupando la Cátedra sagrada el R. P. Rafael de Novellé, Guardian del Convento de Franciscanos, de Totana.

A las once, Gran Fiesta Escolar en la que por la Junta local de Instrucción pública se hará el reparto de premios a los niños de las Escuelas públicas que más se distinguieron en los exámenes de final de curso.

En este acto, que revestirá brillantez extraordinaria, se recitarán poesías por niños y niñas y pronunciarán discursos varios señores de la localidad. A las cinco de la tarde fantástica cabalgata de gigantes y cabezudos que recorrerá las principales calles del pueblo, terminando en la Plaza de Cánovas del Castillo.

A continuación de este festejo concierto musical en la referida Plaza: cucañas y elevación de figuras grotescas.

A las siete, Procesión en la que figurarán las imágenes de los Patronos. Al paso del religioso desfile por la Plaza, se cantará desde un balcón la Salve.

A las diez de la noche, Concierto y Verbena en la Plaza, quemándose a las doce una larga cuerda de fuegos de artificio, por el afamado pirotécnico señor Cañete.

Día 16, festividad de San Roque, a las cinco de la mañana, gran Diana; volteo de campanas y tracas.

A las nueve, función religiosa oficiada por el coro y orquesta indicados. Sermón a cargo del R. P. Novelé.

A las once.—«Recuerdo del Soldado.»

Distinguidas señoritas de la localidad recaudarán entre el público, para remitir un recuerdo en metálico, a los hijos del pueblo que luchan en Africa.

A las cinco de la tarde, pasacalles y conciertos por la banda militar, cucañas, elevación de globos y bailes populares.

A las siete, procesión. A las diez conciertos, verbena y bailes populares en los que lucirán las mujeres pañuelos de Manilla, y típicos trajes de la huerta.

A las doce castillo de fuegos artificiales por el celebrado pirotécnico.

Como final de fiesta un número sorprendente nunca visto en la Región.

LA COMISION.

AUTOMOVILISTAS

Estación de Servicio de baterías Willard

Taller especial de Reparaciones de baterías de acumuladores, dinamos, magnetos e instalaciones eléctricas

Cuadro de Carga

Grandes existencias de baterías de acumuladores y piezas de recambio.

Agentes exclusivos: Garage Internacional de SUCESORES RAMON SERVET MURCIA

CARROCERÍAS PARA

Coches Omnibus y Automóviles

SE CONSTRUYEN Y REPARAN DANIEL SAEZ DE LA OSSA

Antiguo maestro carrocerero del Garage Internacional Plaza de las Balsas, núm. 14. MURCIA,

Questiones sociales

Las casas baratas

Ha sido firmado por el Rey el reglamento de la nueva ley de casas baratas, y las Cortes han aprobado ya las consignaciones del presupuesto necesarias para que aquella Ley comience a tener la eficacia debida. Por su parte el Instituto de Reformas Sociales, al que competen la organización y dirección de este importantísimo servicio, ha acordado ya las medidas oportunas para que inmediatamente puedan entrar en vigor las nuevas disposiciones, y llegar a las masas sociales los beneficios de esta legislación que nada tiene que envidiar a las más perfectas del extranjero. No hay que olvidar que el problema de la casa barata es, ante todo, un problema de crédito. Lo primero que se necesita para edificar una casa es el capital o lo que al capital representa, y como precisamente estas casas se construyen en beneficio de las clases modestas de la sociedad que no tienen otro capital que su trabajo, es preciso acudir al crédito que es una riqueza, y acaso la primera de todas, ya que es la base de toda la economía, pues aun las más poderosas empresas no podrían vivir sin él.

El Estado, como tutor supremo de todos los ciudadanos y especial protector de los más débiles y necesitados, proporciona estos recursos a quienes los han menester para cosa de tanta entidad en la vida como es la vivienda, y lo hace mediante préstamos a interés reducida y proporcionados a los esfuerzos individuales y colectivos, reco-

nocriendo crédito a quienes son merecedores de él y garantizando los reintegros con un razonable sistema de garantías que aseguren en todo momento los caudales del Erario público.

Aparte su eficacia económica, la ley de casas baratas impone deberes morales, siendo preciso que todos se apresuren a cumplirlos lealmente. Ya hace bastante el Estado con poner a la disposición del pueblo un enorme capital para la edificación de viviendas higiénicas y económicas y un instrumento de adecuada aplicación como es el Instituto de Reformas Sociales. Los elementos sociales y los particulares han de hacer ahora lo suyo. En cuanto a los primeros, es decir las organizaciones corporativas de todo linaje (Sindicatos, Juntas Patronatos benéficos, Mutualidades...) conviene que comiencen su labor enterándose bien del nuevo régimen que por su misma magnitud, necesariamente es un poco complicado, y precoren divulgarlo entre quienes han de disfrutar de sus beneficios. Requiere esta obra como todas las de carácter social una gran propaganda, que desde luego, ha de hacer el Instituto de Reformas Sociales.

En lo que se refiere a las empresas mercantiles que con el propósito de obtener un lucro se dedican a la construcción de casas baratas, es de suponer que ya tendrán buen cuidado de enterarse de lo que el conviene; pero no estará de más recordarlos la obligación de mantenerse en los límites que prescribe la ética, apartándole de los peligrosos caminos por donde algunas han querido desenvolverse para defraudar al Estado, sin pensar que tan inhumana es esta defraudación como

la que se hace robando el dinero a los particulares.

Finalmente creemos que el éxito del nuevo régimen, como el de toda reforma social, está en el recto empleo de las actividades privadas. De poco servirán la acción del Estado y la de las fuerzas sociales organizadas si los individuos no responden a ellas y permanecen en apática indiferencia, coonestada, a su juicio, con las lamentaciones del pesimismo. Las virtudes individuales, y en este caso las que se relacionan con la previsión y el ahorro, han de ser el factor principal de estos beneficios.

V. de Burgos

Registro Civil

Movimiento de población durante las últimas 24 horas:

Juzgado de San Juan

Nacimientos, 6; defunciones, 2; matrimonios, 1.

Juzgado de la Catedral

Nacimientos, 9; defunciones, 4; matrimonios, 2.

Jabón de Ambar Negro

El jabón de ambar negro elaborado en España exclusivamente por la Casa Gal con procedimientos especiales que solo conocían dos casas de Londres, es lo mejor de los jabones de tocador.

Es neutro, sin perfume, espumoso y suave.

No contiene materias impuras como otros jabones que dañan la epidermis delicadas como la de la mujer y el niño.

BAZAR MURCIANO

La caja con 3 pastillas, pesetas 1'80.

Precios del mercado

Día 9 de Agosto LONJA

De los 50 kilos.
Patatas, 12'50.
Tomates, 6'00.
Bajocás sin hebra, 30'00.
Pimientos, 15'00.
Id. gordos, 15.
Melones, 10'00.
Sandías, 6'00.
Melocotones, 25'00.
Peras campesinas, 00'00
Idena de agua, 25
Manzanas, 10'00
Membriñas, 10.
Uva, 20.
Pepinos dna. 0'75
Berengenas, dna., 0'50.
Calabaza totanera, 5'50.
Cebolla, (talla) 3'00.
Lechuga docena, 0'50.

PESCADERIA

Merluza, 5.
Corbas, 2'50
Pajel, 3'00.
Mujol, 2'60.
Magras, 2'60.
Chapas, 1'20.

Para la higiene de la boca

Palillos Lusitanos de madera finísima. Caja de 360 palillos, 35 céntimos. Bazar(Murciano.)

NADA
MÁS HIGIÉNICO PARA
LOS PIES DELICADOS
QUE UN BAÑO DE
PEDISAN

DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

50 CENTIMOS paquete para DOS BAÑOS

COLECCION UNIVERSAL

BAZAR MURCIANO

RADIOTELEGRAFIA

La estación más potente del mundo

Se ha inaugurado el nuevo centro radiotelegráfico de Sainte Assise, cerca de París, cuya estación podrá enviar simultáneamente de cinco a seis telegramas fuera de Europa.

La primera de las máquinas puesta al servicio para el tráfico público entre Francia y los Estados Unidos permite registrar oscilaciones de 700 amperes, teniendo, por lo tanto, una eficacia superior en un 50 por 100 a la gran estación radiotelegráfica de Bordoos.

Las velocidades comerciales obtenidas sobrepasan las cien palabras por minutos y el término medio de palabras transmitidas cada hora podrá pasar de 30.

Tres nuevas máquinas que comenzaran a funcionar muy en breve, harán cuatro veces mayor la potencia de esta nueva estación que las más importantes del mundo y 35 veces superior a la instalada en la torre Eiffel.

La estación radiotelegráfica de Sainte Assise podrá, por lo tanto, lanzar sus despachos con una po-

tencia suficiente para ser recibidos en todas las estaciones radiotelegráficas del globo.

Academia de Comercio

dirigida por DON FEDERICO DIEZ PUCHA
Cálculo Mercantil. Teleduría de Libros por Partida Doble é Idioma Francés.
JABONERIAS, 19.

NO MARCHARSE a veranear sin pasar por el Bazar y comprar una gorra para baños, por ser cosa muy útil y bonita.
Bazar Murciano.

En el Bazar grandioso surtido en gorras para baños, las que se recomiendan a los veraneantes por ser muy bonitas y económicas.

Bazar FIN DE SIGLO MURCIA

Completo surtido en perfumería extranjera. Especialidad en perfumería de la CASA GAL. Precios de fábrica.

Imp. de EL TIEMPO

—Ese es mi secreto. Lo único que necesitas saber es que este asunto puede valerte dinero.

XXVI

El millonario da un paso más

—La Navidad es muy aburrida en Londres—decía Sara Sheldon Bright en el salón azul del palacio de Park Lane, después de la comida de Navidad, servida en vajilla de oro.

Estaban solos los dos hermanos, y Sara se aprovechó de esta circunstancia para aproximar su silla a una de las chimeneas y apoyar los pies en los hierros, levantándose un poco las faldas para gozar mejor del confortante calor.

—Si hay algo que debe tener la fiesta de Navidad para ser agradable, es la sencillez, y en esta

casa no hay nada de eso desde los sótanos hasta la buardilla. ¿A qué viene poner en la comida de Navidad todas esas cosas tan delicadas que hacen en la cocina? Para mi gusto, la comida de Navidad, debe consistir en un pato estofado, seguido de un rosbif, un padín con un chelín dentro y castañas asadas después. Esto es lo que yo comía todos los años en Margate. Pero bocadito de esto, bocaditos de lo otro, servidos en vajilla de oro, no pueden gustar a nadie ni saber a nada.—Y al decir esto movía la cabeza haciendo gestos de desesperación resignada.—¿Qué le hemos de hacer! Si yo pudiera elegir, preferiría tener nada más que lo suficiente para vivir, a tener millones y vivir así.

—Serás tonta hasta que te mueras—dijo el millonario con su brusquedad acostumbrada.

—Es posible—contestó Sara humildemente, levantando un poco más las faldas.—Ya sé que se llama tontos a quienes desean gozar algo de la vida, en vez de estar luchando constantemente para alcanzar lo que no tienen. Por ejemplo, tú, Josué,

me parece que no lograrás que Mollie Clinton se case contigo.

Puede ser—contestó Sheldon Bright.—Pero ya verás cómo al fin es mía. Bien podías hablar de lo que hemos conseguido ya en vez de enfretenerse en hablar de cosas que crees que no hemos de lograr. Fíjate en lo que hemos adelantado. ¿Te parece que hemos hecho poco entrando en las principales casas de la buena sociedad?

—Es verdad contestó Sara,—y nunca lo hubiera creído.

—Debes ir eecargándote el vestido para la recepción de Palacio—continuó su hermano.—Tiene que estar terminado para el mes de marzo, y debes ir pensando en cómo ha de ser. Naturalmente que la modista te ayudará, pero tú has de darle la idea. Será un gran día para nosotros el de nuestra presentación en la Corte; sera como una especie de sello que no podríamos adquirir en otra parte. Todavía será mejor cuando Mollie Clinton vaya a Palacio como mi mujer. Entonces entraré en el club

bitación. Bill permaneció un rato en silencio, y de pronto dijo:

—Oye, condesa, ¿es que ese individuo te ha hecho algo? Parece un muchacho bueno. No creo que haya hecho nada inconveniente, ni que se haya interpuesto intencionadamente en tu camino. ¿Qué es lo que ha hecho?

Lady Dereham se paró y le contestó secamente:

